

9 мая – День Победы

Ветеранам – наши поздравления, цветы, салют и фронтовые песни...

Вот осталась позади уже и 66-я годовщина Победы, за которую страна заплатила миллионами жизней наших соотечественников. Печаль этого праздника все больше и больше проявляется с каждым годом. Уходят ветераны. Самым "молодым" солдатам той войны уже за восемьдесят...

Много лет посещая митинги у Мемориала Воинской Славы 9 мая, я уже запомнила лица некоторых ветеранов. И всякий раз, приходя на это место в очередной День Победы, я ищу их глазами в праздничной толпе. Вот и в этот раз облегченно вздохнула, увидев их снова – живы!

Вот, наверное, поэтому празднование очередного Дня Победы всегда отличается от проведения других красных дней календаря. Оно наполнено особым смыслом, нашей памятью о павших в боях и благодарностью живым за то, что они есть.

Мероприятия, посвященные 9 мая, как всегда, начались на несколько дней раньше самого праздника. Например, наш работник – техник-теплотехник теплосбыта Кайрат Мустафин 5 мая выступал в концертной программе перед участниками и ветеранами войны в Общественно-политическом центре Йошкар-Олы. Марийское телевидение показало сюжет с этого концерта как раз с прочувствованным исполнением Кайратом знакомой нам уже песни "Я не видел войны, но я помню".

В этот же день ветераны войны и труженики тыла, ранее работавшие на ТЭЦ, принимали поздравления и подарки. Председатель цехома котельного цеха №2 Татьяна Ивановна Морозова, участвуя в этой акции, очень волнуется перед встречей с бывшими работниками цеха, как и сами ветераны торжества. И всякий раз они радуются гостям, спрашивают, как живет ТЭЦ, благодарят за то,

что их помнят. Эти встречи всегда неформальны и очень трогательны.

А 6 мая для виновников торжества в клубе ТЭЦ оркестр "Орбита" давал концерт. Перед его началом директор предприятия И.Л. Бондарчук обратился к прошедшим войну, убеленным сединами мужчинам и женщинам с простыми словами признательности, благодарности. Чувствовалось, что эти слова идут от самого сердца, из глубины души и были встречены с пониманием.

А концерт получился замечательный! В зале было немного зрителей, сказываются и преклонный возраст, и болезни. Однако для музыкантов это было не важно, важно одно – они играли для победителей! Для них прозвучали песни разных лет – от военных до современных.

А после блестящего концерта все были приглашены за праздничный стол, за которым общение прошло в очень душевной обстановке. Всем так постепенно мы подошли и к самому празд-

нику – Дню Победы. Выдался удивительный день! Было такое ощущение, что природа специально для него копила тепло и с большой радостью выплеснула на нас его именно в этот день! С утра улицы города стали наполняться его жителями, гостями. Многие шли с цветами, дарили их совершенно незнакомым бабушкам и девочкам, которые в этот день были самыми родными.

Потом были митинг, возложение цветов у Монумента Славы, у Вечного огня, у Дерева Памяти ... Делегация ТЭЦ-1 во главе с И.Л. Бондарчуком вместе с другими организациями приняла участие в этих праздничных церемониях.

Как всегда, было много желающих посмотреть парад... День был так хороший, что никто не торопился домой, да и обширнейшая праздничная программа звала и на концерт в ДК им. XXXX-летия Победы, и в парк на фронтовую поляну, и к ДК Ленина, где вечером на свежем воздухе играл оркестр



Александр Маркович Федоров – труженик тыла, 14-летним пареньком пришел работать на городскую дизельную электростанцию в июле 1942 года.

"Орбита"... И в заключение праздничного дня, конечно, салют!

И. ГОЛУБЦОВА.

На снимках внизу: чаепитие в клубе ТЭЦ-1, делегация предприятия на митинге в Дереве Памяти.



встречи

Лицом к человеку труда



В конце апреля в загородной резиденции главы государства Горки-9 состоялась встреча Д.А. Медведева с представителями руководящих органов "Единой России" из 29 регионов страны. От нашей республики в этом важном событии участвовал Алексей Николаевич Егошин – активный член партии и Молодежного парламента нашей республики.

Aлексею 28 лет. На ТЭЦ с 2003 года. Он специалист ОТЭК по ультразвуковому контролю. За плечами – Марийский радиомеханический техникум и Московский психолого-социальный институт, где он получил высшее образование на факультете государственного и муниципального управления.

– Встретиться вот так, вживую, с президентом страны, это событие в жизни любого человека. О чем говорили собравшиеся, и вообще, какая царила атмосфера?

– Встреча состоялась в канун Первомая и вполне оправданно, что разговор зашел о проблемах трудящихся. Официально тема была определена как "Модернизация производительности труда". И поскольку все представители регионов были производственники и, соответственно, со многими проблемами хорошо знакомы, то разговор получился очень интересным, живым и, хочется верить, полезным. Хотя крен в разговоре был явно к ситуации вокруг социальных проблем рабочего класса России, социального статуса рабочих. К сожалению, за последние десятилетия прежняя система была значительно разрушена, снизился престиж рабочих профессий. Ситуацию необходимо поправить, о чем высказался в своем докладе "О работе партии по защите и поддержке человека труда" Б.В. Грызлов. Уже в ходе встречи некоторые проблемы были решены. И это обнадеживает. А в целом атмосфера была очень искренняя и деловая.

– А если конкретно, на каких вопросах Медведев останавливался особо?

– Было видно, что президент в деталях знаком с проблемами, поднимавшимися на встрече. Но одно дело – знать из аналитических материалов или поездок, другое – услышать о реальных проблемах от реальных людей. Дмитрий Анатольевич заявил, что обеспокоен огромным количеством производственных травм. По его мнению, это связано с условиями труда, нашей недисциплинированностью и нежеланием некоторых ра-

ботодателей вкладываться в охрану труда. Также президент высказался против повышения пенсионного возраста и увеличения трудовой недели, особо подчеркнув, что продолжит заниматься решением социальных проблем рабочих, повышением престижа их профессий и совершенствования трудового законодательства.

– А какой вопрос ты задал президенту?

– К сожалению, я не успел этого сделать. Встреча длилась всего три часа и вопросов, естественно, было много. А хотел я спросить вот о чем. Почему бы не снизить размер банковской ставки по ипотечным кредитам для категории "молодая семья" либо компенсировать ее за счет государственного бюджета? Я думаю, Дмитрий Анатольевич поддержал бы мою инициативу.

– Алексей, тебе, как активному члену Молодежного парламента республики, несложно довести свою инициативу до президента страны. Кстати, что такое Молодежный парламент и чем он занимается?

– Это представительный орган молодежи при Госсобрании РМЭ, объединяет лидеров молодежных общественных организаций, юристов и просто инициативных ребят. Основной его задачей является разработка и представление законодательных инициатив молодежи. Уже есть ряд предложений, касающихся трудоустройства и занятости молодых людей.

– Алексей, у тебя активная жизненная позиция. Без сомнения, встреча в Горках дала тебе и твоим товарищам по партии, Молодежному парламенту новый мощный импульс для решения социальных проблем рабочего класса...

– Конечно. Мы – молодые, у нас много сил и энергии. Молодой человек должен не просто учиться или работать, но и активно участвовать в общественной жизни, реализовывать свои идеи. И встреча с президентом Д.А. Медведевым доказала, что мы можем сделать очень многое.

Л. ИВАНОВА.
На снимке: А.Н. Егошин в верх-

Из истории нашей ТЭЦ

Знаменитый гидростроитель Иван Иванович Наймушин руководил стройкой нашей станции с 1941 по 1943 годы. Это был удивительный человек с крепким характером, мощнейшими организаторскими способностями, любящий жизнь и людей.

Одннадцатиклассник Баумановского лицея Йошкар-Олы Евгений Сидыганов заинтересовался судьбой этого человека и стал собирать материалы о нем, фотографии, воспоминания и, оформив свои исследования в работу "Иван Иванович Наймушин – верный сын своего Отечества", стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ "Отечество". В конце апреля он был приглашен на финал этого состязания в Москву. Почти 140 школьников из 39 регионов России в пяти номинациях защищали перед профессиональным жюри свои работы. Евгений выступил в самой многочисленной по представленным исследованиям номинации – "Земляки. Исторический некрополь России" и занял пятое место. Это большой успех!

В биографии Ивана Наймушина меньше белых пятен

Одннадцатиклассник Йошкар-Олы Евгений Сидыганов стал финалистом Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ "Отечество".

Над своей работой Женя трудился несколько лет. Он не только посетил нашу ТЭЦ, где с ним поделились информацией, касающейся работы И.И. Наймушкина на строительстве станции, но и городской архив, а также связался с музеем г. Котельнич, где есть небольшая экспозиция об Иване Ивановиче. Чем больше Евгений читал об этом человеке, тем больше хотел знать о нем. Например, он выяснил, что И.И. Наймушин родился не в 1905 году, а в 1904. И это документально доказано! Многое еще осталось за пределами этого исследования, но Сидыганов хочет продолжить свою работу, несмотря на то, что нынче заканчивает школу. Он знает, что дети Наймушкина живут в Москве, сын Ивана Ивановича написал о своем легендарном отце книгу.

Евгений Сидыганов, как и другие школьники Бауманского лицея и 19-й школы Йошкар-Олы, занимается в свободное время туризмом и краеведением в детско-юношеском центре "Роза ветров".

А его мама – педагог дополнительного образования Галина Федоровна Сидыганова – большая "находка" для этого центра. Она так увлечена своим делом, что застежь своей идеей сможет любого школьника. И неудивительно, что в 90-е годы, когда мальчишки были предоставлены сами себе, их родители обратились к ней, бывшему инженеру ЗПП, за помощью – взяться за их сорванцов. На заводе-то она славилась большой

общественной работой, увлекалась спортом, туризмом... Галина Федоровна не отказалась, собрала ребят и поняла, что это ее призвание. Вот с тех пор и посвящает все свое время дополнительному образованию детей. Галина Федоровна – настоящий энтузиаст своего дела. Как она говорит, от своей работы получает истинное удовольствие, от которого "за спиной вырастают крылья". В 2008 году Г.Ф. Сидыганова стала финалистом республиканского конкурса "Сердце отдаю детям".

Работа ее сына – это еще одно признание совместного труда педагога и ученика. С 2005 года ее воспитанники оформили более 15



работ, которые занимали призовые места в различных конкурсах.

Мальчишкам и девчонкам, что посещают "Розу ветров", очень повезло – они встретились с увлеченными людьми, которые передают им свою любовь к родному краю, знакомят с биографиями людей, внесших значительный вклад в развитие республики, на их примере показывая, как можно служить своему народу.

И. МИХАЛЕВА.

На снимке: Г.Ф. Сидыганова с сыном.

портрет на Доске Почета

Сплав требовательности и ответственности



14 лет назад Александр Викторович Нагаев устроился контролером КПП службы по режиму и экономической безопасности. Было ему тогда 44 года, как говорится, мужчина в самом расцвете сил и в отличной физической форме, высокий, крепкий, что для будущей работы немаловажно.

— Направили мы его на один из самых трудных участков — контрольно-проездной пункт "Автомобильные ворота", — рассказывает начальник СРЭБа Валерий Аркадьевич Бастраков. — Здесь большой поток автотранспорта, поэтому контролеру очень важно иметь серьезные навыки по проверке документов, самого транспорта, чтобы не допустить незаконного вывоза товарно-материальных ценностей. Поэтому контролер должен быть не просто внимательным, он должен быть дотошным и требовательным. Александр Викторович — один из лучших наших работников. За добросовестное выполнение обязанностей неоднократно поощрялся руководством предприятия, почетными грамотами, денежными премиями. Он — специалист своего дела, является контролером III разряда.

Если бы существовало "контролерское образование, то, без сомнения, у Нагаева оно было бы высшее.

Для того, чтобы понять, как становятся контролерами, к тому же хорошими, обратимся к его биографии. Ведь любая профессия, специальность — это не только полученные знания в процессе обучения, это еще и личностные задатки, приобретенные навыки и характер, заложенный в детстве.

Родился Александр Викторович Нагаев в Сернурском районе. После восьмилетки стоял перед выбором — пойти учиться в медицинское училище или в торговое. Трудно сказать, что повлияло на окончательное решение, скорее всего, близость последнего к родным местам — выучился в Новом Торъяле на продавца и ... ушел в армию, во внутренние войска. После службы захотелось посмотреть мир и Александр Нагаев отправился по комсомольской путевке в Норильск. Три года проработал стропальщиком на стройке. В Север Нагаев просто влюбился, его сюровую природу, даже морозы под 60 не пугали ... Но ... потянуло на родину... Вернулся и 15 лет проработал продавцом в Новом Торъяле. Потом, по семейным обстоятельствам, приехал в Йошкар-Олу и начал свою "контролерскую карьеру". В автобусном парке четыре года ловил безбилетников, прежде чем решил перейти на ТЭЦ.

Казалось бы, что общего в тех профессиях, чем занимался Александр Викторович. Если хорошоенько подумать, то общее легко найдется. Это

все — работа с людьми. Даже "заяц" и тот порой бывает забывчивым пенсионером, нужно просто к любой ситуации подойти по-человечески, разобраться. На контролльно-пропускном пункте, конечно, "зайцев" нет, здесь "ушастые" могут быть покрупнее. Гладко все не бывает, но за 14 лет Нагаев не помнит сколько-нибудь серьезного факта хищения или конфликта. Сложные времена, конечно, были. Когда проходной при КПП не было, то и нагрузка на контролеров была больше: приходилось утром запускать, а вечером выпускать людей. Если летом еще ничего, то зимой на холода немало времени приходилось проводить.

Это сегодня у контролеров хорошие условия для работы — удобный график: через 12 часов сутки отдыха, затем выход с 7 вечера до 7 утра и двое суток отдыха. Обеспечивают и спецодеждой, и обувью. КПП в бытовом плане обустроены, что называется, по полной программе: просторно, холодильник, шкафчики для одежды...

В день же в среднем через КПП проходит более 130 машин. Это вместе с тракторами и чужим транспортом. Свои автомашины проверяются только при выезде, чужие — при въезде и выезде. Транспорт с продуктами для столовой досматривается полностью. И, конечно, строгий учет в журнале. Поблажек нет никому. К этому привыкли все и "права качать" никому и в голову не приходит.

Это только кажется, что работа контролера несложная. Но в наше неспокойное время ответственность возрастает стократно. Поэтому бдительность Александр Викторович называет главным профессиональным качеством человека, стоящего на контролльно-пропускном пункте. Так что работа у Нагаева самая что ни на есть мужская. Контролеры на время дежурства обеспечиваются средствами индивидуальной защиты: электрошокерами, "УДАРами".

И никак я не могла предположить, что у Александра Викторовича такое "немужское" хобби — разведение цветов. Выращивает их он и в саду, и дома, и на работе. Секрет такой любви прост, она передалась по наследству маленькому Саше от мамы.

И вообще, Александр Викторович — натура творческая, к искусству относится уважительно, очень любит смотреть старые и исторические научно-популярные фильмы, передачи об актерах, в детстве он даже коллекционировал их фотографии...

У Александра Викторовича двое детей и один внук, которыми он очень гордится. Еще бы, дочь Анжелика — главный бухгалтер крупного нефтяного предприятия, после финансовой академии заканчивает сегодня юридическую, сын Юрий — нефтяник, внуку Андрею 16 лет, школьник. Один минус — живут далеко, в Сургуте. Вот Нагаев в отпуск вместо теплых морей и ездит в Сибирь. Получается, что у Александра Викторовича не только весь день в движении, но и вся жизнь.

И. МОРОЗОВА.

На снимке: А.В. Нагаев.

смотр-конкурс

Расходы прозрачны

В декабре прошлого года были подведены итоги смотра-конкурса на лучшее подразделение предприятия.

Напомним, что в группе подразделений, с численностью работающих более 100 человек, призовые места распределились так: котельный цех №1, химцех, котельный цех №2. Во второй группе подразделений, с численностью работающих менее 100 человек, победителем признан ОТЭК, на втором месте — теплосбыт и на третьем — СРЭБ.

Все эти цеха и отделы были награждены почетными грамотами и получили денежные призы. Всегда интересно, как же призеры конкурса распорядились деньгами.

Все эти подразделения отчитались перед бухгалтерией за приобретенные товары.

И так, котельный цех №1 позаботился о своих работниках и большую часть премии потратил на три микроволновых печи, электрочайник и радиоприемник. Кроме того, в цехе сочли необходимым приобрести для компьютера фильтр сетевой и звуковую колонку, для аквариума — компрессор, для сауны — термометр и часы песочные, а также вазу и календарь. Оставшиеся от 12 тысяч 30 рублей возвращены в кассу.

Химцех решил, что ему очень нужен триммер бензиновый для скашивания травы. На него ушла большая часть премии. К крупным покупкам можно отнести два электрических чайника, радиотелефон. В цехе для любителей насыщенно провести рабочий полдень появилась еще одна шахматная доска, домино и для настольного тенниса — шарики.

В котельном цехе №2 также купили электрические чайник и плитку, две микроволновые печи, кроме того, два телефона и различные канцтовары.

А ОТЭК посчитал, что целесообразно вложить заработанные деньги в работу. Поэтому были приобретены две радиостанции, сканер, провода телефонные и канцтовары. Из восьми тысяч 18,5 рублей возвращены в кассу.

Теплосбыт не стал размениваться на мелочи и приобрел ... кресло.

А в СРЭБе давно мечтали о фотоаппарате, который этой службе весьма необходим в повседневной работе. Теперь мечта сбылась!

Как видим, прозрачность использования выделенных средств полностью соблюдена.

Н. ГОЛУБЦОВА.

ремонтная кампания-2011

"Горячая" пора в "Каменной речке"

2 июня санаторий-профилакторий "Каменная речка" превратится на три летних месяца в детский оздоровительный лагерь и наполнится громкими детскими голосами! У школьников — каникулы!

Конечно, для полноценного отдыха детей должны быть созданы соответствующие условия. Поэтому в преддверии начала летнего сезона был проведен косметический ремонт столовой, фасада лечебного корпуса, овощехранилища бригадой штукатуров-маляров ЦЦРиС, а детского спального корпуса, частично лечебного — рабочими подрядной организации ООО "Сервисстрой".

Нашлась работа и для специалистов цеха тепловых сетей. Их силами были проведены промывка сетей отопления, горячего и холодного водоснабжения, водонапорной башни. На теплосетях санатория заменена теплоизоляция — минваты на ППУ. В детском спальном корпусе установлены терморегуляторы на всех батареях для создания в комнатах и холлах оптимальной температуры, а также для уменьшения расхода тепла в случае отсутствия отдыхающих в здании.

В котельной большие работы проводят котельный цех №2: его специалисты устанавливают узел учета тепловой энергии, проводят текущий ремонт котла и ведут плановые работы, включающие в себя замену насоса горячего водоснабжения, чистку аккумулирующей емкости и т.д.



Здесь же представители химцеха занимаются текущим ремонтом водоподготовительной установки "Ока-13". В связи с прошлогодними пожарами особое внимание удалено очистке леса около "Каменной речки" от валежника и сухостоя. На эти работы, а также на восстановление забора были привлечены работники ТЭЦ-1 из разных ее подразделений.

З. БЕЛОЗЕРОВА.

На снимках: работы в "Каменной речке": в лесу, в котельной, у лечебного корпуса.



спорт – это сила духа

Попутного ветра!

Легкоатлетический кросс, как всегда, вызывает интерес не только участников, но и болельщиков, которых собирается не так уж мало. Что же, спортоменам нужна поддержка коллег.

Кросс, посвященный Дню Победы, проводится на предприятии с 2006 года. И вот с тех пор ежегодно в один из майских дней по территории ТЭЦ разносится бодрая музыка, судья объявляет спортсменов, а кое-кто в ожидании старта пробует силы на беговой дорожке... В этом году он прошел 11 мая.

И вот бежит первая группа, вторая... Кто быстрее всех пересечет заветную финишную черту?

Наши спортсмены были готовы к жаркой схватке – есть с кем соревноваться. Всего на старт вышло более 70 человек. И погода выдалась благоприятной для них: было солнечно, но прохладно, с ветерком, который подгонял участников соревнований. Мужчинам надо было пробежать 1000 метров, а мужчинам старше 60 лет и всем женщинам – 500.

А теперь узнаем, кто все же занял призовые места в своих группах.

Мужчины

I группа (до 30 лет)

1 место – М.В. Сельдюков, ЦЦРиС (3.04); II место – П.А. Павлов, электросети (3.10); III место – М.С. Шевелев, ТЦ (3.10,9).

II группа (от 31 до 40 лет)

1 место – К.В. Софронов, КЦ №1 (3.26); II место – З.Х. Набиуллин, КЦ №1 (3.39); III место – А.А. Ру-

синов, КЦ №1 (3.52).

III группа (от 41 – 50 лет)

1 место – В.А. Олешкин, КЦ №2 (3.11); II место – Ю.А. Григорьев, КЦ №1 (3.18); III место – В.Н. Бобиков, управление (3.55).

IV группа (от 51 до 60 лет)

1 место – С.А. Сергеев, ЦЦРиС (3.25,6); II место – В.И. Соловцов, ТЦ (3.44); III место – В.Н. Леухин, электросети (4.05).

V группа (старше 60 лет)

1 место – Л.А. Серебряков, КЦ №1 (1.37); II место – Г.К. Тарасов, электроцех (2.51).

Женщины

I группа (до 30 лет)

1 место – Т.С. Трофимова, бассейн (1.35); II место – Н.В. Осокина, электросети (1.46); III место – С.А. Андрианова, ЛЭК ОТЭК (1.49).

II группа (от 31 до 40 лет)

1 место – Н.А. Полатова, КЦ №2 (1.57).

III группа (от 41 до 50 лет)

1 место – Н.Е. Тырцова, химцех (2.23); II место – Л.В. Голота, КЦ №2 (2.40).

IV группа (от 51 до 60 лет)

1 место – Т.А. Киселева, химцех (2.17).

V группа (старше 60 лет)

1 место – А.Г. Никандрова, электроцех (2.10).

Среди команд призовые места распределились так:

1 место – котельный цех №1; II место – электроцех; III место – электросети.

О. СТЕПАНОВА.

Море волнуется...

Конечно, это было не море, а бассейн ТЭЦ-1, в котором проходили соревнования по плаванию среди подразделений предприятия. Но волны были, а брызги от прыжков пловцов в воду разлетались в разные стороны и нередко в полном смысле слова "окатывали" стоящих у чаши с ног до головы!

В этом году посоревноваться между собой, постоять за честь цеха или отдела пришли 70 человек. Всем, женщинам и мужчинам, необходимо было проплыть 50 метров кролем.

В ходе соревнования определялись не только личные места, но и командные. Сразу можем поздравить котельный цех №1 с первым местом, химцех – со вторым и ТАИ – с третьим. ТАИ несколько лет шли к призовому месту и вот они на пьедестале!



I группа (до 30 лет)

1 место – С.А. Питомец, управление (31,6); 2 место – Т.В. Николаева, КЦ №1 (47,0); 3 место – И.В. Долгушева, химцех (48,0).

II группа (до 40 лет)

1 место – В.Л. Семяхина, КЦ №2 (44,59).

III группа (до 50 лет)

1 место – М.В. Бурлаченко, теплосети (42,05); 2 место – Е.Ю. Ефремова, КЦ №1 (1.05,44); 3 место – И.А. Максимова, химцех (1.08).

IV группа (старше 50 лет)

1 место – Т.А. Комарова, ТАИ (59,0); 2 место – Л.И. Булатова, химцех (1.04,08). 3 место – Н.А. Пайбердиня, управление (1.08).

Мужчины

I группа (до 30 лет)

1 место – А.В. Воронцов, ОС-ТЭЭ (29,9); 2 место – С.А.

Плотников, электроцех (33,3); 3 место – М.В. Сельдюков, ЦЦРиС (33,9).

II группа (до 40 лет)

1 место – А.Н. Янчарин, электроцех (31,3); 2 место – А.В. Долгушев, электроцех (31,5); 3 место – А.А. Атряхилов, КЦ №1 (34,0).

III группа (до 50 лет)

1 место – С.В. Шашков, КЦ №1 (35,0); 2 место – Б.Ю. Митрофанов, мехучасток (36,5); 3 место – В.А. Олешкин, КЦ №2 (37,4).



Атмосфера в бассейне была очень дружеская, все активно "болели", поддерживая своих пловцов. Открывая соревнования, главный инженер Иван Николаевич Пакин всем хотел бы быстрой воды. И для многих она, действительно, стала такой! На дорожках шла настоящая спортивная борьба за призовые места! У некоторых разница во времени секунда или даже десятичные доли! Вы в этом убедитесь сами, посмотрев на результаты.

Женщины

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

424000, РМЭ, г. Йошкар-Ола, ул. Лобачевского, 12.
Тел.: 68-81-21 (внутр. 1-21), факс 41-26-69.

В электронном виде газета размещена на сайте <http://tec-1-12.ru>
E-mail: tепло@hepp.mari-el.ru

Газета сверстана и отпечатана в
ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл»: 424000, г. Йошкар-Ола, ул. 70-летия Вооруженных Сил, 20.

Мнение авторов публикаций
может не совпадать с позицией редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ –

ММП
«Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР –
ИЛЛАГШИНА.

31 мая – Всемирный день блондинок

Самые яркие и загадочные

Говорят, что к 2202 году блондинки окончательно исчезнут с лица Земли. Только за последние 50 лет число блондинов и блондинок сократилось с 49 до 14 процентов от общего числа жителей планеты. Последний человек со светлыми волосами родится, по мнению ученых, в Финляндии, где проживает самое большое число светловолосых людей на душу населения.

Неужели на Земле настанет время, когда, укладывая спать своих внучат, бабушки будут начинать одну из сказок такими словами: "Давным-давно на белом свете жили женщины с изумительными белыми волосами и звали их всех Блондинками..."?

Будет ли так – покажет время, а пока земляне делятся на блондинов и всех тех, у кого растут волосы других цветов. И, вероятно, те, остальные, немного завидуют светловолосым и поэтому сочиняют про них анекдоты.

Чтобы отстоять свои права и доказать всем, что блондинки способны на многое, белокурые дамы США решили положить конец несправедливому и предвзятыму отношению к себе, отметив в 2001 году Национальный день блондинок. Эта затея так всем понравилась, что теперь их день приобрел всемирное значение и празднуется во многих странах.

В России он отмечается с 2006 года. Наши блондинки придумали для себя премию "Бриллиантовая шпилька". Она для талантливых, умных, успешных, модных и бесконечно женственных блондинок!

А может быть, и доказывать ничего не надо? Без этих милых дам невозможно представить нашу жизнь. Без их легкомыслия, непосредственности не будет ли она намного скучнее? Так что, дорогие наши блондинки, оставайтесь такими, какие вы есть! Вы такие очаровательные, что вам можно простить все!

...А Всемирная Организация Здоровья нас обнадеживает и сообщает, что рецессивные гены никуда не исчезают и продолжают передаваться из поколения в поколение... Да здравствуют блондинки!

Р. БОРИСОВА.

анекдоты

Блондинка перед зеркалом: "Не бывает одновременно красивых и умных девушек. Выходит, я не существую?!"

Блондинка рассказывает своей подружке:

– Сегодня утром я разбила тарелку! Бояюсь, что это могло испугать моего ребенка, которого вынашиваю.

– Глупая, в приметы веришь? За два месяца до моего появления мама разбила грампластинку, а мне ничего... а мне ничего... а мне ничего...

Встречаются две подруги-блондинки. Одна говорит:

– Вот беда, у нас в доме горячую воду на месяц отключают.

А вторая в ответ:

– А я к этому подготовилась: целую ванну горячей воды набрала.

Периодичность 1 раз в месяц.

Тираж 999. Заказ 175. Формат А3-4.

Время подписи в печать 26.05.11. Время подписи в печать по графику – 17.00, фактически – 16.00.

Дата выхода 27.05.11. Газета выходит с 2002 года.

Перепечатка материалов разрешается.

Распространяется бесплатно.